

Да здравствует X XV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛОЗНАЯ ПОБЕДА

№ 231 (2797) ОРГАН ВОСКРЕСНОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА, ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ 7 НОЯБРЯ 1941 г. (пятница)

1941



Великая, грозная годовщина

Каждый год трудящиеся нашей родины праздники встречают славные октябрьские праздники подражая матери-родине. Широко развернувшееся производственное социалистическое соревнование. Каждый трудящийся человек—гражданин первого в мире социалистического государства своими производственными победами старался ускорить нашу родину. Забывали, но великий шаг, вперед шаг, над чем копил и напрягалась финишная черта. Путем своего подлого обмана враг собрал огромные полчища и двинул на покорение нашего свободного и счастливого народа. Истощая силы, и лезет к нашей величайшей нефти, угрожает Москве.

Но на защиту завоеваний Октября, на защиту своего социалистического отечества поднялся весь советский народ. Отвечая за каждый день. Объявив женоополчение. Угрожающую нашей свободе, перед прологом чужа хитрости и героизма.

Наш фронт представляет собой живую часть общего мирового фронта свободных народов против гитлеровской Германии. Мы не одиноки. С нами вместе воевать будут мужественные державы—Англия. Нам помогают экономически самая сильная страна в мире—Соединенные Штаты Америки. С нами вместе воевают огромные хозяйства свободных народов.

Советский народ, имея завоевание великого Октября удержит нашу Красную Армию, взявшую нашу свободу, наше настоящее и будущее, давая все для помощи фронту.

Вся страна живет одним стремлением: все для фронта, все для победы!

В промышленности с каждым днем ширится движение двухсотников, многостаночников.

Трудовым энтузиазмом проникнуты и работники социалистических полей—колхозники. Механизаторы шевы и лесозаводской имени Михеева области, взявшие в честь 24 годовщины Великой Октябрьской революции, выполняли с честью. Все коллективы затронуты работами с величайшим напряжением, которое они не ослабят на все время войны.

Вот лучшие люди советской страны, которые самоотверженно трудятся ради победы над оккупационным фашизмом: мехлики тов. Рыбаков, слесарь т. Балкиня, Ремонз, Клязем, Петухов, полковник Ситникова и Балкина, почтари Миников и Гусев, аэлектрик Виноградов и др.

Колхозники района, выполняли предостерегающие обязательства о максимальной помощи фронту, добросовестно выполняли по финансовым планкам, натуральным поставкам, развернув сбор средств в фонд обороны, собрав громадные количества теплых вещей. Особенно выделяются в этом отношении волком Вязовского сельского округа, Подгажники. Не отстали от взрослых и дети. Пионеры помогают в хозяйстве своих ребят, собирают средства на танки «Пионер» и «Комсомолец».

Выполняя постановление Государственного Комитета Обороны, готовится грозная сила ре-

зерва Красной Армии—бойцы Воевоуба.

Молодежь с большим воодушевлением овладевает военными знаниями, стараясь на отлично усвоить программу, быть подготовленными действиями красноармейцами.

У нас имеются огромные резервы советских людей, беззаветно преданных родине. Имеются неограниченные сырьевые ресурсы, мощная промышленность.

С каждым месяцем будет расти количество танков, самолетов и других видов вооружения, поступающего в СССР из США и Англии. У нас есть самое главное: железная решимость продолжать борьбу с врагом и полны веры, что на любые жертвы во имя спасения родины, устоит перед лицом любых испытаний во имя победы. Сознание серьезной опасности, угрожающей нашей родине, удваивает, утраивает силы каждого. Великий русский народ, все братские народы СССР никогда не сложат шеи перед подлыми фашистскими злободняками. Война будет продолжаться столько времени, сколько понадобится для разгрома гитлеровской Германии, для уничтожения корня зла.

Как ни тяжела борьба, как ни серьезны жертвы, какие бы испытания не стояли впереди, — конечная победа будет за нами. Да здравствует боевой союз армии и флота Советского Союза, Балтийского и других свободных народов, ведущий справедливую освободительную войну против империалистического разбойничьего империализма!

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 5 ноября

В течение ночи на 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, за один день боев уничтожила 15 немецких танков, 10 бронемашин, 13 орудий, несколько минометных батарей и около 600 солдат и офицеров противника.

Танкисты части тов. Кузнецова, действующей на Южном фронте, за один день боев 1 ноября уничтожили 15 немецких танков, 2 орудия ПТО и более 450 солдат противника.

В городе Вырельском (Венгрия) вспыхнула восстание рабочих венгерских солдат, узнавших, что их отправляют на Восточный фронт. Солдаты забаррикадировались в палатах. Между восставшими и приближенными к их командирам произошло прорывное столкновение, во время которого убито с обеих сторон до 50 человек. В городе в связи с этим проводились демонстрации. Население города поддержало солдат, забрасывая палачам камнями.

Население Венгрии настроено враждебно против Германии, ступившей венгров в войну. Немцы, приближающиеся в Венгрии, обещают ходить вторым по улицам городов.

Из вечернего сообщения 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери—11 самолетов. За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиационные подразделения и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 пехотных и горючих, 13 полковых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с волевым напряжением и до полка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Т. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 2 пехоты с горючим и до батальона пехоты противника.

Советские партизаны наносит врагу серьезные потери, нарушают коммуникацию, прерывают связь, уничтожают живую силу противника, танки, автомашины и боеприпасы. Партизаны вынуждают охранять себя крупными воинскими отрядами. В руки наших частей

полки призва командующего 11 германской Армии, в котором говорится: «Партизанские группы действуют в ночное время, перед рассветом, когда внимание ослаблено, действуют внезапно, из засады. Партизаны уничтожают хазарским оружием часовых, устраивают засады обзонам, открывая по ним неожиданный огонь, стреляют по самолетам вблизи посадочных площадок в момент захода или после вылета, стреляют по колоннам артиллерии, чтобы задержать артиллерию, а затем атаковать ее». Вынужденное приращение врага лишней раз показывает, какой силой стало народное партизанское движение против фашистских захватчиков.

Наготе хозрасчетные заводы в Италии уславляет недостаток широким масс населения полковой Муссолини. Это недоверие все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября германская Агост распространила помещене жандармерии, убил 8 жандармов и организовала демонстрацию под девизом «Долой робу!».

«Вон немцы из Италии!». В английских городах Бельвед и Катунин проводили кровавую стычку между рабочими и жандармерией.

Налет советских самолетов

на Дандиг, Кенгсберг и Ригу

В ночь с 3 на 4 ноября наши самолеты совершили налет на города: Дандиг, Кенгсберг и Ригу. На военные и промышленные объекты этих городов сброшены фугасы и зажигательные бомбы. Невдалека взрывы большой силы и пожара.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

Взносы патриотов

Не прекращается ни на день поток взносов в фонд обороны от патриотов района. Гора писем и в фашистских маразмах, блудит Гитлеру, трупящиеся, давшие нам государство, переиспалит эти взносы для обороны, сдают свои обязанности в смерь.

За последние 10 дней колхозники Вязовского сельсовета сделали следующие взносы в 2365 рублей, Галыбихинского — на 1555 рублей.

Члены колхоза «Новый быт»,

Воскресенского сельсовета, сдан для укрепления оборонной мощи облигаций на 1970 рублей.

М. П. Двойникова, Пузенский колхоз, принесла в фонд обороны на 2225 рублей, Ю. П. Павлов — на 1500 рублей, Ю. И. Евдокимов — на 300 рублей, В. П. Антохов (Пузенский колхоз) — на 400 рублей, Н. Е. Гущин (Делуха) — на 620 рублей, М. Ф. Ковалева (Воскресенское) — на 400 рублей.

А. Сосновский.

Женщины заменяют мужчин

С первых дней войны перестроили свою работу на колхозе да члены колхоза имени Куйбышева, Пучужихинского сельсовета.

Работы проводились строго по звеньям. В колхозе получал хороший урожай ржи, пшеницы, клеверосеяния.

Звенья К. В. Вахиревой и В. А. Осоевой переиспалены нормами на всех работах. Отлично трудятся Е. А. Пучужина, Е. И. Сиринова, Свободина и другие.

Обороты заготовок. Зерно обочено на машине «Триumph» и убрано в каюды. Хлеб-поставки выполнены. Лен сдан государству.

Эти итоги говорят, что свое предпринимательское обязательство колхозники выполняли.

Проводя мужчин, женщинам заменили их. К. В. Вахирева руководит фермой. В. А. Осоева работает конюхом.

В. Полянов, секретарь сельсовета.

Н. Ручин.

Действующая Красная Армия



Бойцы рассматривают оружие, отбитые в бою у фашистов.

Фото А. Гребовского

Фотография ТАСС

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

Колхозы Вязовского сельсовета, вступая в предпринимательское соревнование, взяли конкретное обязательство: к 7 ноября расставить по государству по всем видам обязательств поставок. Это обязательство было в сфере каждого хозяйства колхозника. И шла настоятельная борьба за укрепление сдачи ржи, пшеницы, ячменя, чтобы Красная Армия имела все необходимое.

Сейчас колхозники подводят итоги соревнования. Почти все колхозы обязательства выполняли досрочно. Члены колхозартели имени Молотова (председатель А. Черепанов) обещали

родные к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции обработать и сдать лен, расставить по обязательным планам. Обязательство выполнено с честью. Выполнит работу законча. Выполнит обязательство государства.

В Варасихинском колхозе «Красный строитель» (председатель А. С. Свиридов) колхозники, взяв обязательства, работали по-освоенному и сдержали свое слово. Артель стала зерновые, лен. Все колхозники расставились по фашистским планам.

П. Сивягина, председатель сельсовета.

На танк «Комсомолец»

Инициативу Вязовских комсомольцев, вступивших в сбор средств на танк «Комсомолец», подхватила молодежь Потатихинского сельсовета.

Все комсомольцы территориальной комсомольской организации внесли по 5—10 рублей. Уступают своему великому делу сужающие и колхозники.

Внесли деньги председатели Лынского колхоза Свиринов, Верфальский Бородина и другие.

В. Соловьев, секретарь комсомольской организации.

Принимая комсомольской организации редакция районной газеты обратила на постройку танка «Комсомолец» 55 рублей.

За границы

ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). По сообщению агента Рейтер, 3 ноября из пресс-информации государственного секретаря США Хэлл сообщил, что Соединенные Штаты прудурились Финляндии о том, что если она хочет сохранить дружественные отношения с Соединенными Штатами, она должна немедленно прекратить военные действия против России. Хэлл был задан вопрос, основан ли на чем-нибудь сообщение из Лондона о том, что Англия собирается объявить войну Финляндии вследствие возражений со стороны США. Хэлл сообщил, что американский корреспондент агента Хэлла Доджон, Хэлл заявил, что финляндия правительству заявила на ночь с предостережением о том, что для сохранения дружественных отношений Соединенные Штаты должны немедленно отозвать свои войска с фронта и обсудить вопрос о начале переговоров для заключения мира.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

В воскресенье 4 ноября пресс-конференция иностранных корреспондентов наставилась национальным Советом, Национальным Баро тов. А. Ф. Лозовский, отвечая на письменный вопрос чехословацкого корреспондента («Наше время») господин Ваврова относительно сообщения терранского издательства «Боро» от 25 октября об англо-советском давлении на Афганистан с целью добиться высылки немцев в Афганистан, заявил следующее:

1 октября посол СССР в Лондоне тов. Матлахов, по поручению Советского Правительства, сделал премьер-министру Афганистана представление, в котором Советское Правительство, руководствуясь чувством дружбы и афганскому народу удерживаясь в отношении Афганистана, выражало свою готовность оказать всестороннее содействие дальнейшему процветанию Афганского государства, а также укрепить и развивать экономические отношения между СССР и Афгани-

станом. По поручению Советского Правительства, посол еще раз подчеркнул, что Советский Союз не имеет никаких стратегических намерений в отношении политической и территориальной неприкосновенности Афганистана и неизменно стремится осуществлять политику дружбы и сотрудничества с Афганистаном в интересах обеих стран. Однако, наличие в Афганистане немцев и итальянцев, работающих в афганских учреждениях и в некоторых министерствах Афганистана и ведущих враждебную деятельность в интересах Советского Союза, порождают тревогу Советского Правительства и озабочен в отношении успешного развития дружественных и добрососедских отношений между Советским Союзом и Афганистаном. Враждебная деятельность немецких и итальянских фашистских групп на территории Афганистана приобрела особенно вымывающий характер с момента высылки гитлеровской Германии на Советский

Союз. Работавшие в военном министерстве и в министерстве общественных работ Афганистана агенты гитлеровской Германии, вроде Шенка, Филера, Венгера, Кларейти и других, а также агенты, выступающие в роли коммерсантов, вроде Гильхеммера, Спанде, Ляфферье — за последние годы особенно усилили свою подрывную работу по организации террористических и диверсионных банд. Эти банды вылазали на советские пограничные посты, пытались перебрасывать гитлеровских агентов в Советские республики Туркменистан, Узбекистан и Таджикистан.

Наряду с немцами подрывную деятельность в Афганистане вели также и итальянцы. От имени Советского Правительства посол СССР заявил, что преступная деятельность германской и итальянской агентств, в союжении, не встречает должного отпора со стороны Афганского Правительства. Посол напомнил, что подписанный 24 июня 1931 года договор между СССР и Афгани-

станом о нейтралитете и взаимном невмешательстве предусматривает, что «договаривающиеся стороны не допустят и будут препятствовать на своей территории организации и деятельности группировок, а также будут препятствовать деятельности отдельных лиц, которые вредят бы другой договаривающейся стороне».

Исходя из сказанного, Советское Правительство сочло необходимым рекомендовать Афганскому Правительству, чтобы в ближайшие время все члены немецкой и итальянской колоний покинули Афганистан и покинули Афганистан, так и по отношению к Советскому Союзу.

Сделавное послом СССР заявление было рассмотрено правительством и парламентской комиссией Афганистана. 16 ок-

табря министр иностранных дел Афганистана сообщил посолу СССР в Кабуле, что правительство Афганистана, «исходя из дружественных отношений, существующих между Афганистаном и СССР, и жалея еще раз позвать Советскому Правительству, что дружба Афганистана и его соседей и в частности, и СССР является истинной, правительству совет Афганистана СССР и удалить из Афганистана немцев и итальянцев».

Одновременно, по этому же вопросу посланник Великобритания в Кабуле сделал Афганскому Правительству соответствующее заявление от имени своего правительства.

По полученным нами сведениям, 29 и 30 октября наехали отряд немцев и итальянцев из Афганистана.

Таково существо вопроса о советско-афганских отношениях.

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.